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 Valmadrera, 02/11/2023 

      
 

    
Al Sindaco 

Prof. Antonio Rusconi 
 

 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE AI SENSI DELL’ART.17 COMMA 4 DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO 
COMUNALE – Con richiesta di risposta nella prima adunanza del Consiglio. 
 
 

 

OGGETTO: Interrogazione in merito alla convocazione e funzionamento delle commissioni 
consiliari e nello specifico atta a conoscere i motivi ed i criteri in base ai quali: 
- avviene ormai che questa Amministrazione comunale procede con la convocazione congiunta 
delle commissioni consiliari anche se all’O.d.G della stessa non risultano esserci argomentazioni 
tali da interessare ambiti comuni che necessitano quindi passaggi e pareri di entrambe le 
commissioni convocate; 
- avviene ormai che la convocazione delle commissioni viene inviata sempre priva della 
documentazione prevista allegata e con la dicitura “la documentazione di cui all’O.d.G. verrà 
inviata appena disponibile”. 
 
 
Ai sensi di quanto disposto dal Regolamento del Consiglio Comunale di Valmadrera e precisamente in 

merito a quanto previsto dall’art.17 comma 4, con la presente i sottoscritti consiglieri comunali del gruppo 

Ascolto Valmadrera, 

 

Dell’Oro Mauro 

Villa Guido 

 

Premesso: 

 

• che anche con l’ultima avvenuta convocazione delle Commissioni propedeutiche alle valutazioni 

delle argomentazioni oggetto delle deliberazioni da assumere nella successiva seduta consigliare 

(convocazione del 27.10.2023), si è ripetuto quanto già avvenuto in passato ovvero che la 

convocazione delle Commissioni consiliari 1^ e 2^ sia avvenuta in forma congiunta con trattazione 

degli argomenti in unico O.d.G.; 

• che la convocazione di cui sopra in calce continuava a riportare che “la documentazione di cui 

all’O.d.G. verrà inviata appena disponibile”; 

 

Preso atto: 

 

• che per quanto riguarda il fatto dell’assenza della trasmissione della documentazione, più volte e 

nelle più opportuni sedi quali le commissioni stesse oltre che lo stesso consiglio comunale, il gruppo 
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di Ascolto Valmadrera (come anche gli altri gruppi di minoranza) hanno manifestato il disagio oltre 

che l’impossibilità di studiare e prepararsi sulle argomentazioni; 

Richiamato: 

 

• che le commissioni consiliari permanenti sono un’articolazione del Consiglio comunale e come 

previste dall’art.25 dello Statuto comunale appena approvato e ai sensi del testo dell’art.11 del 

Regolamento del Consiglio Comunale che questa maggioranza ha redatto e a breve si porterà in 

votazione per la sua approvazione, le stesse “hanno funzioni referenti ai fini di una più 

approfondita e specifica trattazione degli affari di competenza del Consiglio Comunale o comunque 

di interesse specifico o afferente alle materie della commissione consiliare stessa” e ancora “ a tal 

fine esse svolgono funzioni consultive, istruttorie, di studio e di proposta”; 

 

Ribadito: 

 

• che il lavoro delle commissioni consiliari è finalizzato quindi non solo a funzioni istruttorie e 

consultive, ma anche di studio e proposta e che tale lavoro non può essere svolto senza che ai 

consiglieri venga trasmessa la relativa specifica documentazione 

 
 

chiedono al Sindaco 
 

in merito alla convocazione congiunta delle commissioni consiliari: 

1. se vi siano specifici motivi e criteri di indirizzo da parte del Sindaco che portano a far sì che i 

Presidenti delle Commissioni consiliari continuino a effettuare la convocazione congiunta, o se 

essendo tale scelta di puro arbitrio degli stessi Presidenti, sulla base di quale disposizione 

normativa di regolamento si procede in tal modo; 

 

in merito alla mancata allegazione della documentazione all’avviso di convocazione:   

1. se, nel rispetto e valorizzazione del ruolo che i consiglieri comunali rivestono, ritiene normale e 

giusto che gli stessi non possano disporre della documentazione in tempi idonei a permettere 

una attenta esame delle argomentazioni in modo di poter concorrere al meglio con il loro 

contributo di studio, analisi e perché no anche di proposta; 

2. se, a seguito della presente interrogazione, anche per favorire il lavoro degli uffici nella 

predisposizione della documentazione da trasmettere, lo stesso si fa parte attiva a chiedere ai 

Presidenti delle Commissioni che la convocazione delle commissioni avvenga solo a 

documentazione disponibile all’invio e non solo meramente agli atti comunali e disponibili 

mediante richiesta di accesso agli atti comunali oltre che e soprattutto se la richiesta di 

convocazione della commissione consigliare venisse fatta dai presidenti su richiesta formale 

dello stesso. 

 

 I Consiglieri comunali di Ascolto Valmadrera 
 
 
Mauro Dell’Oro 
 
 
 
Guido Villa 


